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Odvětvový výhled na rok 2024: 

Slabá spotřebitelská poptávka, vysoké ceny energií, přetrvávající nedostatek (vhodných a spolehlivých) zaměstnanců, 

digitalizace, napětí v mezinárodních vztazích, obchodní války. To vše ovlivňuje české firmy a podnikatele napříč všemi 

sektory. Co bude v roce 2024 určovat kondici jednotlivých odvětví? Najdete v našem speciálním reportu.  
 

 AEROSPACE 

Smartwings budou létat i z regionálních letišť 

České cestovní kanceláře se dohodly s leteckým dopravcem Smartwings a dojednávají podmínky pro letní dovolené 

z regionálních letišť, tedy i z Pardubic či Českých Budějovic, s nimiž dopravce původně nepočítal. Zdroj: Idnes.cz 

Sdružení aerolinek: Obor čeká stabilizace zisků, ale i vyšší náklady 

Mezinárodní sdružení pro leteckou dopravu předpovídá pro rok 2024 stabilizaci zisků, proti čemuž ale budou 

nepříznivě působit vyšší náklady na kapitál a kapacitní omezení. Aerolinky by mohly podle sdružení v roce 2024 

přepravit po celém světě rekordních 4,7 mld. lidí. V předcovidovém roce 2019 jich přepravily 4,5 miliardy. Zdroj: Idnes.cz 

Airbus plánuje navýšit výrobu letadel 

Z linek evropského výrobce letounů sjíždí měsíčně 55 kusů nejrozšířenější řady A320. Představitelé firmy hovoří o plánu 

na navýšení produkce až na 75 letounů tohoto typu. Se zajištěním dostatečné poptávky by neměl být problém. Airbus 

disponuje rezervou 8 tisíc nesplněných objednávek, z toho téměř 85 % jsou letouny z řady A320. Zdroj: E15 

 AUTOMOTIVE & ELEKTROMOBILITA 

Hyundai přestaví svoji fabriku pro větší podíl výroby elektroaut 

Vedení jihokorejské automobilky upraví svůj jediný závod v EU v Nošovicích tak, aby se 

zde mohlo vyrábět více elektromobilů. Nyní firma zhotovuje spalovací vozy na jedné lince 

souběžně s elektrickými, podíl elektrických je tak maximálně 30 %. V příštím roce by měl 

tento podíl dosáhnout už 17 %. Díky investici za vyšší stovky milionů až miliardy korun 

limit padne. Baterie do elektromobilů odebírá závod od LG Energy Solution v Polsku. Zdroj: E15, Hyundai 

Kolín by mohl získat výrobu malých elektromobilů s dojezdem 100 km 

Šéf evropské divize japonské automobilky Jošihiro Nakata uvedl, že Toyota zrychlí výrobu elektromobilů v Evropě. 

Významně z toho může těžit její kolínský závod, jeden ze tří v Evropě. Jedním z možných scénářů je i to, že by se 

v Kolíně mohla vyrábět auta s dojezdem do 100 kilometrů v ceně zhruba 400 tisíc korun. Zdroj: E15 

https://www.csas.cz/cs/research/analyza/cz/ER3208
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/letiste-letectvi-regionalni-smartwings.A231218_173245_eko-doprava_cfr
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/letecka-doprava-aerolinky-zisky-pocet-cestujicich.A231206_120857_eko-doprava_rie
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/jet-lag-sto-letadel-za-mesic-vyrobci-sroubuji-tempo-vyroby-najit-kupce-nebude-problem-1412189
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/hyundai-prestavi-zavod-v-nosovicich-aby-zde-mohla-v-budoucnu-vyrabet-jen-elektromobily-1412391
https://hyundai-motor.cz/galerie/areal/exterier/
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/kolin-muze-ziskat-vyrobu-malych-elektromobilu-s-dojezdem-do-100-km-toyota-zrychluje-prerod-1412089
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Podle Škody se prodeje spalovacích a elektrických aut vyrovnají v ČR v roce 2032 

To je podle prognózy firmy zhruba o čtyři roky později, než se prodejní křivky protnou v Evropě. Firma plánuje do roku 

2030 dosáhnout 70% podílu elektromobilů na celkových prodejích v Evropě. Vedle modelu Enyaq hodlá do roku 2026 

uvést na trh minimálně tři další plně elektrické modely. Zdroj: Investičníweb.cz 

Německo zrušilo dotace na nákup elektroaut, Čína počítá s daňovými úlevami i nadále 

Německo z rozpočtových důvodů ukončilo státní podporu na nákup elektrických vozů, která dosud činila 4,5 tis. eur na 

čistě bateriová auta. Krok ohrožuje tamní cíl zvýšit počet elektroaut v provozu z dnešního 1 na 15 milionů do roku 2030. 

Naopak čínské ministerstvo průmyslu uvedlo, že na více než 90 % současných modelů aut s alternativním pohonem se 

bude při nákupu vztahovat možnost čerpat daňové úlevy. Týkat se budou čistě elektrických aut s dojezdem na jedno 

nabití min. 200 km. U plug-in hybridních aut by dojezd na elektřinu měl činit 43 km. Zdroje: iRozhlas.cz, Investičníweb.cz 

Ojeté elektromobily rychle ztrácí cenu 

Společnost iSeeCars zjistila, že se ojetý elektromobil na světových trzích v říjnu 2023 prodával v průměru o 33,7 % 

levněji než ve stejném měsíci minulého roku.  Zdroj: E15 

Tesla představila svůj Cybertruck za cenu od 61 tis. dolarů (1,37 mil. Kč) 

Je to první nový model Tesly za čtyři roky, který se však zatím v Evropě prodávat 

nebude. A to hlavně proto že váží od 3,6 tuny, na což by byl v EU třeba řidičský 

průkaz na nákladní vozy. U dražší verze za 79 990 USD automobilka slibuje 

dojezd až 550 kilometrů. Vůz má být schopen převést více než tunu nákladu 

a táhnout přívěs o hmotnosti 5 tun. Zdroje: Investičníweb.cz, hn.cz, Tesla 

Čínský výrobce baterií slibuje přelomovou skateboardovou platformu  

CATL dokončil test vyvíjené platformy CIIC, složené z baterie, elektromotorů 

a dalších součástek, na níž lze postavit osobní elektromobil různých značek. 

Dojezd by měl dosáhnout 1 000 km při spotřebě 10,5 kWh/100 km. Dobít 

baterii energií o ekvivalentu 300 km by mělo trvat 5 minut. Zdroj: E15, InsideEVs 

Chilský start-up umí využít staré pneumatiky k výrobě dílů pro baterie 

Chilský startup T-Phite objevil konkrétní postup, jak pomocí pyrolýzy vyřazených pneumatik získat materiál pro výrobu 

moderních baterií do elektromobilů. Pneumatiky vystaví extrémnímu teplu a tím se rozpadnou na menší molekuly. Ty 

obsahují grafitový materiál, který se využívá k výrobě anod v bateriích pro elektromobily. Zdroj: Idnes.cz 

 DOPRAVA A LOGISTIKA 

Výjimka na dovoz produktů z ruské ropy do ČR byla prodloužena do 5. prosince 2024 

Výjimka platí jen pro objemy srovnatelné s posledními pěti lety. Pokud navíc budou před tímto datem dostupné 

alternativy, Rada EU platnost odchylky ukončí. Výjimka z embarga je pro Česko důležitá, protože jako jediná ze zemí EU 

ve velkém dováží naftu ze slovenské rafinerie Slovnaft. Jde o pozůstatek fungování společného státu, kdy v rámci 

republiky se v ČR vyráběl benzin a na Slovensku nafta. Zdroj: Investičníweb.cz 

Železniční dopravci nakupují kvůli dražší elektřině efektivnější vlaky 

U Český drah se jedná zejména o nově zaváděné elektrické jednotky RegioPanter a lokomotivy Vectron, které dokážou 

rekuperovat. „To znamená, že pokud jedou po spádu nebo brzdí do stanice, tak vyrábějí elektrickou energii, kterou 

vracejí do trakční sítě a mohou ji odebírat i jiná vozidla,“ říká mluvčí drah Petr Šťáhlavský. V roce 2022 takto dráhy 

dodaly do sítě přes 36 GWh elektřiny, meziročně dvakrát více. „Naše lokomotivy fungují jako elektrárny s výkonem až 

šest tisíc kilowatt a dodávají energii zpět do sítě. V porovnání se starými modely dosahují úspory 15 až 20 %,“ dodává 

za RegioJet Alexandra Janoušek Kostřicová. Zdroj: E15 

 ENERGETIKA A ODPADY 

Parlament schválil komunitní energetiku 

V ČR tak po dokončení schvalovacího procesu budou moci vznikat energetické komunity a budou si moci mezi sebou 

sdílet vyrobenou elektřinu z obnovitelných zdrojů prostřednictvím distribuční sítě. Rovněž bude možné sdílení vlastní 

vyrobené elektřiny na jiném předávacím místě, například z chalupy do bytu. Zdroj: Seznamzprávy.cz, Novinky.cz 

https://www.investicniweb.cz/skoda-prodeje-elektrickych-spalovacich-aut-se-v-cr-vyrovnaji-v-roce-2032
https://www.irozhlas.cz/zivotni-styl/auto/nemecko-berlin-elektricka-vozidla-elektro-auto_2312181106_elev
https://www.investicniweb.cz/cina-pocita-s-dalsim-rustem-prodeje-aut-i-s-ulevami-pro-usporna-vozidla
https://www.e15.cz/byznys/obchod-a-sluzby/ojete-elektromobily-vcetne-tesel-a-enyaqu-rychle-ztraceji-cenu-prodeje-vaznou-i-po-slevach-1411962
https://www.investicniweb.cz/tesla-predstavila-elektricky-pick-cybertruck-cena-zacina-na-61-000-usd
https://byznys.hn.cz/c1-67273180-cybertruck-uz-jezdi-v-americe-ale-do-evropy-se-jen-tak-nepodiva-na-klicovem-trhu-tesly-ma-velkou-prekazku
https://www.tesla.com/cybertruck
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/cinsky-elektromobil-slibuje-dojezd-tisic-kilometru-a-dobiti-tretiny-baterie-za-pet-minut-1412034
https://insideevs.com/news/699266/catl-new-skateboard-chassis-621-miles-range/
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/pneumatiky-chile-startup-vyroba-baterie-elektromobily.A231129_111725_eko-zahranicni_jla
https://www.investicniweb.cz/cr-ma-prodlouzenou-vyjimku-eu-na-dovoz-produktu-z-ruske-ropy-do-prosince-2024
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/elektrina-zdrazi-o-desitky-procent-obavaji-se-dopravci-nakupuji-proto-efektivnejsi-vlaky-1412114
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-komunitni-energetika-v-cesku-bude-pro-hlasovali-vsichni-pritomni-poslanci-240792
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-senat-dal-komunitni-energetice-zelenou-40454906
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Cena emisních povolenek se snížila k 70 eur/t CO2 

Na pokles ceny má vliv slabá poptávka po 

elektřině, ale také nižší ceny zemního plynu. 

V roce 2022 se totiž poptávka po emisních 

povolenkách v evropském elektrárenském 

sektoru zvýšila proto, že omezení dodávek 

zemního plynu z Ruska vedlo k nárůstu 

výroby energie z uhlí. Taková výroba vytváří 

zhruba dvojnásobné množství emisí CO2 než 

produkce energie z plynu, takže vyžaduje 

i více emisních povolenek. Nyní je ale cena 

plynu nižší a není tak třeba zapojovat tolik 

uhelných elektráren. Zdroje: Novinky.cz, barchart 

ČEZ: ČR bude potřebovat plynové elektrárny, stát by měl pro to vytvořit podmínky 

Podle místopředsedy představenstva ČEZ Pavla Cyraniho je pro zachování systému centrálního zásobování teplem, 

založeného dnes ve velké míře na uhlí, potřeba postavit plynové kogenerační jednotky o výkonu 2,5 gigawattu. Podobný 

výkon bude nutné vystavět v paroplynových elektrárnách, které dokážou flexibilně upravovat objem výroby elektřiny 

podle poptávky. V ČR ale podle něj nejsou k naplnění takových plánů vhodné podmínky. Nevýhodou podle něj je, že 

v ČR není zavedený kapacitní mechanismus, který funguje zhruba v polovině unijních zemí. Zdroj: E15 

Novinky z ČEZu: Unikátní pilot výroby tepla, rekordní dotace, kogeneračky v Itálii a obří střešní fotovoltaika 

Skupina ČEZ představila v prosinci řadu nových projektů: 

▪ Pilotní projekt zásobování teplem v Ivančicích u Brna: Nový teplárenský koncept kombinované výroby elektřiny 

a tepla ve spolupráci s obnovitelnými zdroji energie testuje ČEZ ESCO v inovační lokalitě Ivančice. Postupně zde 

propojí plynový kotel, kogenerační jednotku, elektrokotel, tepelné čerpadlo, fotovoltaiku a bateriové úložiště 

(fungující na nevyužité bateriové články z výroby elektroaut). Později budou součástí projektu i dobíjecí stanice pro 

elektromobily. Projekt má ukázat, jak nejlépe skloubit zdroje energie a zároveň dosáhnout co nejnižší ceny. Zdroj: E15 

▪ ČEZ dostal z Modernizačního fondu dotaci 7,5 miliardy korun na proměnu elektrárny v Mělníku: Uhelné bloky 

elektrárny má nahradit nový paroplynový zdroj s horkovodní akumulací tepla. Už dříve ČEZ získal z Modernizačního 

fondu více než 6 mld. Kč na stavbu zařízení na energetické využití odpadu v Mělníku. Zdroj: Idnes.cz 

▪ ČEZ postaví 7 kogeneračních jednotek v Itálii podél ropovodu TAL: Kogenerační jednotky budou vyrábět elektřinu 

a teplo ke zvýšení efektivity pohonu čerpadel ropovodu. Zdroj: Investičníweb.cz 

▪ V Nupakách vznikla jedna z největších střešních fotovoltaik: Na střeše budovy logistického parku CTPark Prague 

East jižně od Prahy vyrostl solární projekt o výkonu 2 MW. Odstartoval tak spolupráci developerské firmy CTP 

a energetické ČEZ ESCO na výstavbě elektráren na skladech a v logistických parcích. Podle provozního ředitele CTP 

Martina Pirkla je v České ČR kolem 60 průmyslových parků, na kterých se potenciálně mohou stavět fotovoltaiky. 

CTP plánuje do roku 2030 vybudovat v Česku kumulovaný instalovaný výkon 250 až 300 MWp, Zdroj: Idnes.cz 

Firma Solek chce v ČR otestovat „CO2-baterii“ 

Developer solárních elektráren Solek podepsal smlouvu o spolupráci s italskou firmou EnergyDome, která vyvinula nový 

typ energetického úložiště. To je založeno na opakovaných přeměnách skupenství oxidu uhličitého. CO2-baterie se 

nabíjí tak, že nasává ze zásobníku oxid uhličitý, který pak drží pod vysokým tlakem. Když je třeba baterii vybít, tedy 

vyrábět elektřinu, CO2 se zahřívá, odpařuje, rozpíná, rozběhne turbínu a pak se shromažďuje opět v zásobníku. Celý 

cyklus probíhá v uzavřeném zařízení. Výhodou je, že umí uchovávat velké množství energie. Hendikepem je cena, která 

je sice zatím srovnatelná s bateriovými úložišti, u nich se však do budoucna čeká pokles. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Emma Capital expanduje s obnovitelnými zdroji v Moldavsku a Rumunsku 

Tuzemská skupina Emma Capital Jiřího Šmejce dokončuje v Moldavsku prostřednictvím firmy Premier Energy svůj 

zatím největší solární projekt. Po jeho dokončení bude provozovat solární zdroje o výkonu 11 megawattů, ale plány má 

ještě větší. Kromě toho je česká skupina v Moldavsku i největším distributorem elektřiny. Těžiště podnikání Premier 

Energy však leží v Rumunsku, kde kromě distribuce vlastní či buduje solární a větrné zdroje s výkonem 300 megawattů, 

a dalších 700 megawattů pak provozuje pro ostatní investory. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Vývoj ceny emisní povolenky EU (EUA Futures Dec '23) 

https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-cena-emisnich-povolenek-klesla-pod-72-eur-za-tunu-40453195
https://www.barchart.com/futures/quotes/CKZ23
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/z-plynu-ma-byt-znovu-bezpecne-palivo-cesko-s-vystavbou-plynovek-ale-zatim-otali-1412180
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/fotovoltaika-baterie-elektrokotel-i-tepelne-cerpadlo-cez-rozjizdi-unikatni-pilot-1411763
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/cez-dotace-elektrarna-melnik.A231212_101347_ekonomika_rie
https://www.investicniweb.cz/cez-postavi-v-italii-u-rozsirovaneho-ropovod-tal-az-sedm-kogeneracnich-jednotek
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/cez-esco-ctp-raben-fotovoltaika-energeticka-krize-emise.A231129_140116_ekonomika_hyk
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-rozhovory-baterie-uz-svet-pouziva-podnikatel-chce-v-cesku-zkusit-jinou-cestu-241795
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-nejbohatsi-lide-smejcova-emma-capital-dokoncuje-nejvetsi-solarni-park-v-moldavsku-241490
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Ceny fotovoltaických panelů klesají, mezi výrobci 

dochází ke koncentraci 

Ziskovost výroby solárních panelů ve světě se výrazně 

snižuje. Důvodem je rozmach produkce z poslední doby. 

„Při současných nabídkových cenách solárních panelů 

nemá celý dodavatelský řetězec žádné zisky. Není možné, 

aby tento trend byl do budoucna udržitelný. Pět až šest 

největších výrobců navíc stále rozšiřuje své výrobní 

kapacity. Malým firmám hrozí, že budou z trhu 

vytlačeny,“ popisuje situace v sektoru Gao Jifan, který je 

předsedou výrobní společnosti Trina Solar. Zdroje: Idnes.cz, 

hn.cz, pvxchange.com 

Polské ministerstvo životního prostředí povolilo 

výstavbu 24 malých modulárních reaktorů na šesti místech 

Stavět je bude společnost Orlen Synthos Green Energy, což je společný podnik petrochemické společnosti Orlen 

a chemické firmy Synthos. Budovat hodlá reaktory BWRX-300 GE Hitachi, jeden by chtěla spustit do roku 2030. První 

reaktor BWRX-300 má začít fungovat v Kanadě v roce 2028. Zdroj: Novinky.cz 

Čína zahájila provoz prvního reaktoru 4. generace 

Elektrárna čtvrté generace Š’-tao-wan v severočínské provincii Šan-tung je podle státní agentury Nová Čína navržena 

tak, aby efektivněji využívala palivo, byla ekonomičtější, bezpečnější a měla menší dopad na životní prostředí. Výkon 

elektrárny dosahuje 200 MW a reaktor je chlazen vysokoteplotním plynem. Zdroj: Idnes.cz 

Obce začnou od roku 2025 povinně odebírat textil 

Od začátku roku 2025 budou obce povinně zřizovat místa, na kterých mohou občané nepotřebný textil odložit. Toho se 

v ČR ročně vyhodí okolo 180 tis. tun (4 % objemu černých popelnic). Vedle starých látek a oblečení tam lidé budou moci 

odkládat i boty. Zdroj: Novinky.cz 

Autobusy v Mladé Boleslavi jezdí na biometan ze zbytků z potravin  

Přebytky biometanu putují do plynárenské sítě. Bioplynová stanice společnosti Compag je schopná zpracovat za rok 

25 tis. tun odpadu, což je zhruba třikrát víc, než vyprodukují obyvatelé Mladé Boleslavi. Proto se sem sváží odpad 

i z okolních obcí a měst. Kromě bioplynu vzniká tekutý a pevný zbytek. Tekutou část si odebírají zemědělci na hnojení 

polí, pevná část putuje do kompostárny. V plánu je provoz ještě rozšířit, aby bylo možné zpracovat veškerý komunální 

odpad. Z něj by se mělo vyrábět alternativní palivo. Zdroj: Novinky.cz 

 FARMACIE A ZDRAVOTNICTVÍ 

České nemocnice zažívají zvýšenou investiční aktivitu 

Např. Pardubice otevírají nový urgentní příjem za 2 mld. Kč, Motol staví výcvikové centrum pro mladé chirurgy, v Jihlavě 

se zvýšenou precizností oproti člověku operuje pacienty od roku 2023 robotický systém. Zdroj a více informací: Aktuálně.cz 

Contipro postaví novou linku na výrobu kyseliny hyaluronové za půl miliardy korun 

Stane se tak v areálu české biotechnologické firmy V Dolní Dobrouči v Pardubickém kraji. Důvodem je vysoká poptávka 

po kyselině hyaluronové a nedostatečné kapacity. Zdroj: Forbes.cz 

Americká firma začala ve Dvoře Králové vyrábět neviditelná rovnátka  

Kalifornská společnost Envista nyní v areálu bývalé textilky Tiba Vorlech zaměstnává asi sto zaměstnanců, příští rok jich 

má být trojnásobek. Firma do závodu investuje miliardy korun a počítá až s tisícem zaměstnanců. V Praze už má 

servisní centrum s 500 pracovníky a vlastní i jičínskou společnost SpofaDental, zabývající se výrobou dentálních 

materiálů. Zdroj: Idnes.cz 

 INOVACE, STRATEGIE A REGULACE 

Česká exportní banka se stane dcerou Národní rozvojové banky 

Integraci obou bank podpořila vláda. Krok má zlepšit podporu podnikání a exportu ČR. Zdroj: MFČR 

Vývoj ceny fotovoltaických panelů v období listopad 2022 až 

listopad 2023 (EUR za watt-peak) 

https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/solarni-panely-cina-vyroba-produkce-firmy-energie.A231127_111200_eko-zahranicni_jla
https://archiv.hn.cz/c1-67277620-fotovoltaicke-panely-nikdy-nestaly-mene-zlevni-diky-tomu-i-cele-stresni-elektrarny
https://www.pvxchange.com/Preisindex
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-polsko-povolilo-vystavbu-24-malych-modularnich-reaktoru-na-sesti-mistech-40453512
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/cina-energetika-jaderny-reaktor-zivotni-prostredi.A231206_152013_eko-zahranicni_rie
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-pribude-oranzovych-kontejneru-obce-zacnou-povinne-odebirat-textil-40452999
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-autobusy-v-mlade-boleslavi-jezdi-na-zbytky-z-jidelen-40453191
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/promeny-ceska/nove-pavilony-lepsi-diagnostika-i-roboticky-chirurg-ceske-ne/r~3b9482d88df711eeb1f50cc47ab5f122/
https://forbes.cz/sladky-byznys-s-kyselinou-contipro-postavi-novou-linku-za-pul-miliardy/
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/envista-neviditelna-rovnatka-firma-dvur-kralove-vyroba.A231213_152325_hradec-zpravy_tuu
https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2023/vlada-rozhodla-o-integraci-ceb-a-nrb-53909
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Počet bankrotů nijak výrazně neroste 

V Česku došlo v listopadu 2023 k mírnému nárůstu 

bankrotů obchodních společností. Vyhlášeno bylo 

65 firemních bankrotů a podáno 87 insolvenčních 

návrhů. Dlouhodobě však pokračuje trend poklesu 

bankrotů, oproti stavu před 10 lety je jich o polovinu 

méně. Klesá také počet bankrotů podnikatelů – 

fyzických osob. Zdroj: CRIF – Czech Credit Bureau 

Světoví lídři se poprvé v historii dohodli na 

potřebě odklonu od fosilních paliv 

Stalo se tak na světové konferenci o klimatické změně COP28 v Dubaji, i když přísnější výzvu ke „konci fosilních 

paliv“ se prosadit nepodařilo. Všechny strany se rovněž zavázaly, že do roku 2030 ztrojnásobí celosvětovou kapacitu 

energie z obnovitelných zdrojů a zdvojnásobí tempo zvyšování energetické účinnosti. Dosaženo bylo i dohody o řešení 

emisí methanu a dalších emisí (jiných než CO2) v tomto desetiletí. Téměř nulových emisí metanu se v Dubaji zavázalo 

dosáhnout do roku 2030 padesát ropných společností světa. Zdroje: Novinky.cz, Evropská komise, ČTK, E15 

Velké evropské firmy nebudou moci dovážet zboží, jehož výroba je spojená s dětskou prací nebo poškozuje 

životní prostředí 

Vyplývá to ze směrnice o odpovědnosti firem, na jejímž znění se dohodly evropské státy. Týkat se bude společností, 

které mají více než 500 zaměstnanců. Pokud zjistí, že nějaká firma v jejich dodavatelském řetězci tyto principy porušuje, 

budou muset zjednat nápravu. Nová povinnost se bude vztahovat na všechna odvětví. V činnostech označených jako 

zvláště rizikové (výroba a dovoz textilu, těžba či potravinářství), bude prahem již 250 zaměstnanců. Zdroj: Investičníweb.cz 

Tesla vylepšila svého robota Optimus 

Společnost Tesla představila druhou generaci svého robota Optimus. Ten oproti předchozí verzi chodí o 30 % rychleji, 

váží o 10 kg méně a umí lépe držet rovnováhu. Zároveň je schopný manipulovat s křehkými předměty (vejce), a měl by 

také umět řadit a třídit předměty. Tesla ho plánuje brzy začít používat ve svých vlastních továrnách. Zdroj: E15 

DeepMind navrhuje pomocí AI tisíce nových materiálů 

Společnost DeepMind, jež spadá pod Google, použila umělou inteligenci k navržení struktury více než 2 milionů nových 

materiálů. Z toho 400 000 by se v dohledné době mohlo dát vyrobit v laboratorních podmínkách. Mezi možné aplikace 

nových materiálů výzkumu patří výroba výkonnějších baterií, solárních panelů či počítačových čipů. Zdroj: Investičníweb.cz 

 IT & TELEKOMUNIKACE 

Ceny inzerce stoupnou, mohou za to i online tržiště 

Internetová tržiště Allegro.cz či Kaufland.cz, ale i kampaně nových zahraničních e-shopů podle některých retailerů a e-

shopů vykupují reklamní prostor a tím navyšují ceny za inzerci v online reklamě. Ceny však rostou i v případě televizí. 

Prima zdražuje reklamu od ledna 2024 o 22 %, TV Nova o 18 %. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Síť Threads už funguje i v EU 

Sociální síť Threads od společnost Meta je bez omezení dostupná i pro obyvatele EU. Aplikace umožňuje uživatelům 

křížové publikování se sociální sítí Instagram, sdílení odkazů, fotografií a videí o délce až 5 minut. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Evropa se dohodla na regulaci umělé inteligence 

Evropa dosáhla dohody na aktu o umělé inteligenci. Založena je na přístupu posouzení rizik: čím vyšší riziko, tím 

přísnější pravidla. Pro systémy umělé inteligence, které představují pouze omezené riziko, budou platit mírné povinnosti 

transparentnosti, například povinnost uvést, že obsah byl vytvořený umělou inteligencí. Naopak pro vysoce rizikové 

systémy bude stanovena řada požadavků a povinností, které budou muset pro vstup na trh EU splnit. Zakázány budou 

například systémy kognitivní manipulace, necílené stahování zobrazení obličeje z internetu, rozpoznávání emocí na 

pracovišti, hodnocení sociálního kreditu či biometrická kategorizace. Velké základní modely pak musí před uvedením 

na trh splnit určité povinnosti transparentnosti. V rámci Komise bude zřízen Úřad pro umělou inteligenci, jehož úkolem 

je dohlížet na tyto nejpokročilejší modely umělé inteligence. Za nedodržení povinností budou následovat sankce. 

Regulace se začne uplatňovat dva roky po jeho vstupu v platnost. Zdroj: Rada EU 

https://www.informaceofirmach.cz/crif-v-cesku-dlouhodobe-ubyva-firemnich-bankrotu-za-10-let-se-jejich-pocet-snizil-o-polovinu/
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-navrh-zaverecneho-textu-klimaticke-konference-cop28-vyzyva-k-odklonu-od-fosilnich-paliv-40454042
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/cs/ip_23_6591
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2448746
https://www.e15.cz/zahranicni/danone-ci-nestle-se-na-cop28-zavazaly-zverejnovat-informace-o-svych-emisich-metanu-1412093
https://www.investicniweb.cz/velke-firmy-budou-muset-dbat-na-zivotni-prostredi-lidska-prava-shodla-se-eu
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/tesla-predstavila-noveho-robota-optimus-druhe-generace-umi-uchopit-vajicko-1412270
https://www.investicniweb.cz/deepmind-jez-spada-pod-google-s-pomoci-ai-navrhuje-tisice-novych-materialu
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-inzerce-zdrazuje-mohou-za-to-nova-trziste-rikaji-nektere-reklamni-agentury-241140
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-threads-uz-funguji-i-v-evrope-twitter-x-dostal-silnou-konkurenci-241729
https://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2023/12/09/artificial-intelligence-act-council-and-parliament-strike-a-deal-on-the-first-worldwide-rules-for-ai/
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Amazon investuje do firmy Anthropic, která nabízí jazykový model Claude 

Americký internetový gigant Amazon chce do společnosti Anthropic investovat až 4 miliardy dolarů a vytvořit úzkou 

spolupráci podobnou té, jakou má Microsoft s OpenAI. Zdroj: E15 

Google představil umělou inteligenci Gemini, o níž tvrdí, že je lepší než ChatGPT 

Nejprve Gemini dorazí do chatbota Bard a telefonů Pixel 8 Pro. Později se má rozšířit i do prohlížeče Chrome a dalších 

služeb od Googlu a do dalších jazykových mutací. Gemini nabídne pokročilejší uvažování, plánování či porozumění. 

Google zdůrazňuje, že Gemini je vytvořen nejen pro práci s textem, ale také pro multimodální výkon. Zdroj: CzechCrunch 

 MALOOBCHOD A E-COMMERCE 

EU se chystá zakázat některé plastové sáčky a další jednorázové obaly 

Chystané evropské nařízení, na kterém se shodli ministři životního prostředí států EU, hodlá zakázat plastové sáčky na 

jedno použití pro potraviny a nápoje při konzumaci v restauracích a kavárnách či jednorázové obaly a sáčky pro ovoce 

a zeleninu. V plánu je též výrazně omezit miniaturní hotelové obaly na šampon nebo smršťovací fólie na kufry na 

letištích. Chystaná norma rovněž stanovuje povinný recyklovaný obsah v řadě typů obalů a cíle pro opakované použití, 

recyklovatelnost a kompostovatelnost. Zdroj: Novinky.cz 

Ve výdejních boxech končí až polovina nákupů z e-shopů 

V celém Česku je kolem 7 tisíc výdejních boxů. Více než polovinu vlastní Zásilkovna a společnost Alza.cz, své vlastní 

boxy má Pilulka.cz, Rohlík.cz, dopravci PPL, DPD, GLS, DHL, společnost Conteg či družstevní řetězec Coop, který však 

vyhodnotil tuto cestu jako neperspektivní a jal se raději investovat do automatických prodejen 24/7. Do budoucna by 

boxy mohly sloužit k odesílání balíků, ale i odesílání a přijímání doporučených dopisů. Zdroj: Seznamzprávy.cz, Novinky.cz 

Objednávky z Číny a Polska silně rostou 

Tržby českých e-shopů se ve třetím čtvrtletí 2023 podle dat Heureka.cz propadly o 11 %, ale doručovací společnosti 

rostly v řádu procent. Důvodem byly importované zásilky, a to zejména z čínských e-shopů typu Shein nebo Temu, které 

se snaží globálně prosadit, a také polského tržiště Allegro. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Rohlik.cz se zaměří na expanzi v Německu 

V příštích dvanácti měsících spustí Rohlík provoz v Hamburku, a ještě v jednom blíže nespecifikovaném německém 

městě. Aktuálně Rohlik, který v Německu vystupuje pod názvem Knuspr, působí v Augsburgu, Frankfurtu a v Mnichově. 

V roce 2023 koupil konkurenční Bringmeister, díky čemuž bude působit i v Berlíně, Postupimi a Ingolstadtu. Zdroj: E15 

 ODVĚTVOVÉ TRENDY 

Zájem o dovolené na velkých výletních lodích roste 

Cestu na velké výletní lodi si na příští rok už objednalo rekordních 35,7 mil. lidí. Meziročně více o 13 % a ve srovnání 

s předpandemickým rokem 2019 jde o zvýšení o 6 %. Uvedla to Cruise Lines International Association. Zdroj: Idnes.cz 

McDonald's plánuje globální expanzi a novou síť kaváren 

Americký řetězec plánuje do roku 2027 otevřít po celém světě 10 tisíc nových poboček, čímž by měl 50 tisíc poboček 

ve více než stovce zemí světa. Firma rovněž chystá otevřít novou síť kaváren CosMc’s. Zdroje: Idnes.cz, Idnes.cz 

 STAVEBNICTVÍ A REAL ESTATE 

Stát v rámci programu Oprav dům po babičce nabídne zvýhodněný úrok 

Lidé, kteří opravují nemovitost v rámci státní dotace Oprav dům po babičce, budou moci od února čerpat zvýhodněné 

úvěry od stavebních spořitelen či bank. Úrok nemá být vyšší než polovina roční procentní sazby nákladů, ve výsledku 

nyní tedy okolo 3,5 %. Z Nové zelené úsporám Light pak od ledna budou moci žádat o podporu i rodiny pobírající 

příspěvky na děti či vlastníci bytů, kteří neměli peníze na výměnu oken při celkové rekonstrukci domu. Nově se v této 

verzi programu bude moci čerpat také na izolace. Zdroje: Novinky.cz, hn.cz 

Nabídkové ceny bytů klesly v Česku až o pětinu 

Podle dat portálu Sreality.cz klesly v roce 2023 v Praze nabídkové ceny bytů v rozsahu 2 až 8 %. V jiných lokalitách to 

však bylo podstatně více. Nejvíce se ceny bytů snížily v okrese Bruntál, a to o více než 21 % na 29 018 Kč za m2. Zdroj: 

Novinky.cz 

https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/valka-o-ai-zrychluje-sef-amazonu-se-oprel-do-openai-a-microsoftu-a-uvedl-konkurenci-nvidii-1411967
https://cc.cz/google-ukazal-umelou-inteligenci-gemini-vraci-uder-a-rika-ze-je-lepsi-nez-chatgpt-od-openai/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-eu-se-chysta-zariznout-plastove-sacky-40454666
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-zeme-vydejnich-boxu-cesko-chvata-po-polske-ceste-241229
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-dorucovacich-schranek-na-venkove-pribyva-40452379
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-cesi-nasli-naplast-na-drahotu-vanoce-letos-jisti-polsko-a-cina-241556
https://www.e15.cz/byznys/cupruv-rohlik-jde-na-trh-pro-dalsi-penize-ktere-nepotrebuje-ale-chce-miri-do-berlina-a-hamburku-1412295
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/cestovani-leto-vyletni-lode-plavby-zajem.A231204_133013_eko-zahranicni_rie
https://www.idnes.cz/ekonomika/podniky/usa-mcdonalds-fast-food-retezec-expanze-pobocky.A231207_093024_ekoakcie_jadv
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/mcdonalds-nova-sit-kavaren-cosmc-s.A231208_062035_eko-zahranicni_tbr
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-lide-si-na-opravu-starsich-domu-budou-moci-pujcit-za-zvyhodneny-urok-40454717
https://byznys.hn.cz/c1-67273850-na-novou-zelenou-usporam-light-dosahne-vic-lidi-kdo-si-muze-od-ledna-zazadat
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-nabidkove-ceny-bytu-letos-klesly-az-o-petinu-ukazaly-sreality-cz-40452630
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Do regionálních obchodních center míří velké investice 

Majitelé nákupních center začali investovat do rozšíření a přestaveb starších lokalit v regionech. Obnovou tak má projít 

např. karlovarské centrum Varyáda či Grand v Pardubicích. Zcela nové nákupní centrum bude mít Zlín. Zdroj: E15 

 STROJÍRENSTVÍ A PRŮMYSL 

Stát sníží poplatky za obnovitelné zdroje podnikům s velkou energetickou náročností o 3,5 mld. Kč 

Vládní sníží příspěvek na platby za obnovitelné zdroje subjektům připojeným na hladině vysokého napětí o 107 Kč za 

odebranou MWh bez DPH a subjektům připojeným na velmi vysoké napětí o 167 Kč. Pomoc bude odpočítávána podle 

rezervovaného příkonu. Zdroj: Novinky.cz 

Robotizace českých firem zpomaluje 

Podle dat Mezinárodní federace robotiky se v posledních čtyřech letech tempo instalace nových robotů oproti roku 

2018 zpomalilo v ČR o polovinu. Nejvíce průmyslových robotů (2 893), bylo v českých továrnách instalováno v roce 

2017, v době covidu se číslo dostalo pod hranici dvou tisíc. V globálním srovnání patří Česku 16. místo v počtu robotů 

v provozu, celkově jich v tuzemských továrnách v roce 2022 pracovalo 25 tisíc. V přepočtu robotů na deset tisíc 

zaměstnanců ve zpracovatelském průmyslu pak ČR zaujímá 18. příčku. Zdroj: E15 

Soud vyhlásil na huť Liberty Ostrava ochranu před věřiteli 

Toto opatření zajistí firmě na 3 měsíce ochranu společnosti před všemi věřiteli. Odloží splatnost pohledávek. Zdroj: Aktuálně.cz 

Sklárna v Květné ukončí po 230 letech výrobu ručního skla 

Sklárna v Květné na Uherskohradišťsku ukončí v lednu kvůli drahým energiím výrobu ručního skla. Propustí 81 z 87 

zaměstnanců. Zdroj: Aktuálně.cz 

 ZEMĚDĚLSTVÍ A POTRAVINÁŘSTVÍ 

Odhad ČSÚ: Zisk zemědělců za rok 2023 klesne o třetinu 

Podnikatelský důchod v zemědělství za rok 2023 klesne kvůli propadu cen zemědělských komodit meziročně o 37,5 % 

na 16 mld. Kč. Hodnota zemědělské produkce bude nižší o pětinu. Zdroj: Idnes.cz 

Na jatkách budou muset být kamery 

Kamery budou muset pokrývat prostor pro vykládku a přehánění zvířat, ve kterém jsou živá zvířata. Vyplývá to z návrhu 

zákona na ochranu zvířat proti týrání, který ministerstvo zemědělství spolu se změnami veterinárního zákona poslalo do 

meziresortního připomínkového řízení. Zdroj: Idnes.cz 

Zemědělský holding Úsovsko investuje do větrných elektráren 

Po koupi podílu ve skupině Pivovary CZ spolu s Kofolou chystá holding Úsovsko 8 větrných elektráren podél dálnice 

D35 a také solární parky na polích nižší bonity. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Bohemia Sekt sází na nealkoholická vína 

Společnosti Bohemia Sekt už dnes nabízí pět 

dealkoholizovaných produktů – kromě 

nejúspěšnějšího Bohemia Sektu ve variantách bílý 

a rosé i nealkoholické Mionetto od italské 

sesterské společnosti vyrábějící prosecca. Portfolio 

doplňují dvě tichá vína španělského vinařství 

Freixenet. Zdroj: Idnes.cz 

Češi kvůli inflaci omezili spotřebu potravin 

Podle posledních dat ČSÚ Češi v roce 2022 jedli 

méně mléka a mléčných výrobků, masa, vajec, 

tuků, brambor, ovoce i zeleniny. Naopak se zvýšila 

konzumace pečiva, rýže, luštěnin a piva. Data ČSÚ 

rovněž ukazují potravinovou soběstačnost ČR 

podle vybraných komodit. Zdroje: Seznamzprávy.cz, ČSÚ 
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TRENDOVNÍK PROSINEC 2023 

Tato publikace je považována za doplňkový zdroj informací. Na informace uvedené v ní nelze pohlížet tak, jako by šlo o údaje nezvratné a nezměnitelné. Publikace je 

založena na nejlepších informačních zdrojích dostupných v době zveřejnění. Použité informační zdroje jsou všeobecně považované za spolehlivé, avšak Česká 

spořitelna, a.s. ani její pobočky či zaměstnanci neručí za správnost a úplnost informací. Autoři považují za slušnost, že při použití jakékoliv části tohoto dokumentu, 

bude uživatelem tento zdroj uveden.  

 ZAOSTŘENO: Fúze a akvizice v českých luzích a hájích  

V prosinci roku 2023 byla oznámena řada nákupů, fúzi a investic na českém byznysovém poli. Níže přinášíme přehled 

těch nejvýznamnějších. 

Novými majiteli Packety, vlastníka Zásilkovny, se stanou fond CVC a Emma Capital  

Globální fond CVC Capital Partners bude mít 65 %, skupina Jiřího Šmejce Emma Capital zbylých 35 %. V rámci podílu CVC 

se ještě předpokládá minoritní investice české skupiny R2G. Ve skupině Packeta dosud drží 48,6 % akcií zakladatelé 

Simona a Jaromír Kijonkovi, vedle nich má téměř 21 % společnost Notino. Zdroj: Investičníweb.cz 

Colt CZ získá 100% podíl v českém výrobci munice Sellier & Bellot 

Akcie podniku dostane český zbrojařský holding zaplacením 7,8 miliardy korun, a novou emisí kmenových akcií Colt CZ, 

které připadnou prodávajícímu – společnosti CBC Europe S.à r.l. Zdroj: Investičníweb.cz 

CSG kupuje italského výrobce luxusních brokovnic 

Tuzemská zbrojařská skupina Michala Strnada získá v rodinné firmě Armi Perazzi, která je renomovaným výrobcem 

brokovnic nejvyšší kvality pro sportovní střelce a elitní lovce, osmdesátiprocentní podíl. Zdroj: hn.cz 

Tykačova Sev.en kupuje většinový podíl ve vietnamské uhelné elektrárně, Tykač pak získá pražskou Slavii 

Sev.en Global Investments získala 51% podíl v uhelné elektrárně Mong Duong 2, která má výkon 1,2 gigawattu. V Česku 

pak Pavel Tykač kupuje za zhruba 2 miliardy korun fotbalový klub SK Slavia Praha. Zdroj: Novinky.cz 

KKCG kupuje německého softwarového giganta a prodává tuzemská datová centra 

KKCG Karla Komárka koupila od fondů spravovaných společnostmi Oaktree a Cornerstone německou vývojářskou firmu 

Avenga, která se soustředí na vývoj zakázkového softwaru. Akvizice má posílit technologický pilíř skupiny tvořený firmami 

Aricoma a Qinshift. Aricoma naopak prodala společnost Cloud4com (C4C) spolu s datovým centrem Lužice. Kupujícím je 

firma Cordiant Digital Infrastructure ze skupiny Českých Radiokomunikací. Zdroj: Novinky.cz, Novinky.cz 

Polská nápojářská jednička získala Becherovku 

Polská skupina Maspex kupuje od francouzské společnosti Pernod Ricard tuzemskou likérku Jan Becher - Karlovarská 

Becherovka. Maspex je největší soukromá společnost v potravinářském sektoru v Polsku. Zdroj: Novinky.cz 

Vodafone koupí virtuálního operátora SAZKAmobil 

Společnost Vodafone se dohodla s loterijní Sazkou na koupi jejího virtuálního mobilního operátora SAZKAmobil. Ten 

využívá síť Vodafonu a má aktuálně přes 200 000 zákazníků. Zdroj: Aktuálně.cz 

Firma Bezvavlasy koupila konkurenta Hair Servis 

Obě firmy jsou významnými distributory kadeřnických značek. Hodnota transakce činí 530 mil. Kč. Zdroj: E15 

Penta ovládla za miliardy řadu pozemků v Praze 

Společnost Penta Real Estate koupila za miliardy Rextim Holding, pod kterou spadá ČSAD Praha holding. Hlavním 

aktivum obchodu je autobusové nádraží Praha-Florenc, firma ale vlastní množství dalších pozemků v Praze v oblasti 

Karlína či Smíchova. U pražské O2 areny pak Penta společně se skupinou Kaprain postaví novou čtvrť na pozemcích 

bývalé továrny Howden ČKD. Zdroje: Seznamzprávy.cz, Idnes.cz 

Česká spořitelna a J&T Ventures investovali do start-upu Born Digital, který vyvíjí digitální 

persony 

Český technologický startup Born Digital získal investice v desítkách milionů od Seed Starteru České 

spořitelny a investičního fondu J&T Ventures. Firma prostředky využije na další rozvoj svého projektu 

digitální persony – nástroje umělé inteligence, jenž má zefektivnit práci nejen v komerční sféře, ale 

i ve státní správě nebo ve zdravotnictví. Zdroj a více informací: E15, Seed Starter 
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